

纯手工“兰博基尼”，两个海归造亮相北京车展，足以“混淆视听”

淘宝网上淘零部件，耗时1年花费百万

昨天，2012北京车展正式开幕，近百款全球首发新车以及千余位车模云集北京顺义新国展。其中，作为电商网站淘宝网竟然也占有一席，而且发布的是一款豪车“兰博基尼”，引起众多网友关注。原来，这款“兰博基尼”是由两位小伙子花时一年，全手工复制的“兰博基尼鬼怪”，其中，该车很多零部件是在淘宝网上淘来的。

据了解，这款中国版“兰博基尼”性能不亚于最新发布的保时捷911Speedster，试驾数据显示，它可以在4.8秒内加速至100公里/小时，最高时速可达310公里/小时。该车造价也不低，大约在140万左右。

□现代快报记者 褚琴

“兰博基尼”是怎样炼成的



图为王宇第一辆超跑制作过程



北京车展亮相的淘宝版“兰博基尼”

淘宝版“兰博基尼”亮相北京车展

昨日中午，淘宝官微发微博称，“亲们，今天是北京车展的第一天，也是淘宝出现在北京车展的第一天！淘宝将发布一辆具有特殊意义的车辆，它让淘宝网友历时一年，手工打造的，名叫‘Dream Car’，由两名淘宝网友历时一年，手工打造的，它加速至100km/h只需要4.8秒，最高时速达到310km/h。而且，‘难道淘宝要进军汽车界？’”该微博让很多网友觉得很好奇，“难道淘宝要进军汽车界？”

豪华跑车梦，两个海归筹备十年

据了解，这辆超跑的制造者是两个30出头的中国小伙子：王宇和李林韬，他们将这台车命名为“Dream Car”，意为实现梦想的跑车，是两人耗时一年凭手工制造的“中国超跑”。昨天王宇接受现代快报记者采访时很自信地表示：我们完全有能力制造出豪华超跑。

据王宇介绍，他和李林韬都是海归，他曾在AP谢菲尔德（英国一家生产汽车刹车等部件的公司）的工厂里干过3年，从车间到销售再到经理，整个流程熟悉的不能再熟悉了。

他们从2000年开始接触赛

车，王宇和李林韬做了十年的准备，直到2009年才开始动手制作“中国人的超跑”。这几年，他们先后制作了两辆“兰博基尼”，第一辆较为粗糙，第二辆就是车展上展出的那辆。

去年3月底，网络上出现一则《中国制造！兰博基尼鬼怪复刻过程》的帖子，该帖子就是他们发的。他们制造的第一辆车在这个帖子中亮相，这是一台颜色鲜艳的黄色跑车，原型是兰博基尼“鬼魅”99款。

帖子详细记录了一辆超跑是如何诞生的。从大小几百种零件到一辆马路上轰鸣而过的跑车，帖子附有大量的造车过程的图片。这辆车外观和兰博基尼相比，几乎可以做到以假乱真，但内饰却略显粗糙。

这辆车的大量零配件来自于淘宝。

从淘宝官微发布的图片看，“Dream Car”很是霸气，无论从哪个角度看，和兰博基尼无多大区别，也看不出任何山寨痕迹，再配上清纯靓丽的车模，引来众多车迷围观。

耗时1年花费140万，豪车性能媲美保时捷

第一辆超跑不算特别成功，去年，王宇立下豪言壮语：2011年将是爆发的一年。于是，他和李林韬开始造第二台超跑。这台超跑是模仿兰博基尼鬼怪2000版，因为兰博基尼“鬼怪”系列一直是两人钟爱的车型。

王宇介绍，这台车他们花了一年多时间日夜赶工而成，也花了不少钱。至于花了多少钱，王宇不肯透露，但他告诉记者，光是零件，就不是一笔小数目：“很多零件不是买来就可以直接用，要重新进行设计，这个过程中很可能零件就废弃了，要重新购买。”他还表示，复制一辆车成本不亚于一辆原厂车，并且80%的零件都来自原厂，部分零部件在淘宝网上淘的。两人的身家基本都搭进去了。有专家估

算，该车成本在140万左右，王宇表示认可。

对于网友最关心的安全问题，王宇显得很无奈：“我们做了成百上千次运算、实验、模拟，经历了很多失败才做出这台跑车，可就是会被质疑。”对于这些质疑，他认为是超跑爱好者们对我国超跑技术的不自信造成的，“其实我们是用现在的技术做（上世纪）90年代的跑车，材料强度更高，所以安全性反而比当时更好”王宇解释说。

虽然是复制兰博基尼，但王宇和李林韬认为自己真正想做的不是单纯复制，而是借助车展来带动中国的跑车文化：“图纸是我们自己设计的，就是想让别人知道，我们完全有能力做出1:1的超跑”。而谈到如果有像

兰博基尼这样的汽车制造厂家给出合适的工作机会，两人会不会答应时，王宇笑说一定会考虑。

从现场记者拍摄的照片来看，这辆“Dream Car”的内饰明显精致了许多，车身也较上一辆光洁许多。王宇称，展出的“Dream Car”可以作为他们今后制作跑车的标准。

对于该车的性能，王宇称，确实如淘宝在官微上所说的，其驾驶感觉也和原车基本相同，试驾数据也显示，它可以在4.8秒内加速至100公里/小时，最高时速可达310公里/小时，性能与最新发布的保时捷911Speedster基本相当。而宝马7系加速至100公里需要5.6秒，最高时速在250公里左右。

零部件来自淘宝，引网友模仿

淘宝之所以在北京车展展出该车，其亮点在于该车很多零部件是在淘宝网上淘来的。根据王宇给出的采购清单：方向盘、意大利Momo，淘宝上淘的。音响、防盗系统、组合仪表、空调系统、油门踏板、刹车踏板、手刹杆……都是在淘宝上采购的。从采

购清单看，有五六十种配件都来自淘宝。

看到如此逼真的“Dream Car”，很多网友表示自己“中毒了”，一边感叹制造者手艺高超的同时，也跃跃欲试想要自己也做一台，“哪怕是QQ呢”。而“Dream Car”的不少零部件都

是从淘宝购的，这让众多“DIY控”网友们心痒难耐。对此，王宇则认为制造跑车的技术含量较高，如果没有坚实的专业背景做了支撑，不仅很难做出成品，安全也无法保证。而且一个人想做出一台跑车，是不太可能的事，必须要专业团队合作才行。

■快报微博互动

微调查

五一小长假你打算怎么过？

周一，而且这周要上六天班，网友在微博上表示周一综合征犯了。但是，六天过后，就是五一小长假，为了给网友打气，打起精神上班。昨日，快报官微发起这样一个小调查：五一，你打算怎么过？该微调查既可以让网友“望梅止渴”，也可以提醒网友五一小长假，早做打算。

该微调查也引起网友关注。据调查结果，大多网友表示，愿意深度宅3天，吃和睡。25%的网友表示，暂无计划。只有3%的网友称会泡网刷微博。

五一，你打算怎么过？

旅行	22%
深度宅3天，吃和睡	39%
逛街消费	11.9%
聚会	15.3%
泡网，刷微博	3.4%
学习	8.5%
暂无计划，放空中	25.4%

网友评论

猴锅：要上班，连假日三倍工资都没有，还不敢去讨说法，不然就是失业。

■昨日话题排行榜

1. 手边书的第56页第5个句子

昨天是世界读书日，网友@育婉的微博发起了一个话题，引发网友们的接龙：随手拿起你手边的一本书，翻到第56页，将第5个句子发上来，并且附上作者名和书名。如:#手边书的第56页第5个句子#维杉很老实地问芝，她没有回答。（林徽因《八月的忧愁》）

关于世界读书日，微博上也有相关的微调查，一年，你买多少本书？57%的网友表示，10本以上。

2.一句话毁掉小清新

微博上一直流传着许多励志类、纯情类、感人类的段子，这些被抄烂了的小清新风格的段子往往一遍遍出现，看久了难免腻歪，于是出现了针对这些小清新的“一句话毁灭”：在段子结尾接上一句话，原本正经的内容瞬间变得无厘头乃至重口味。

如：一禅师见一蝎子掉到水里，决心救它。谁知一碰，蝎子蛰了他手指。禅师无惧，再次出手，岂知又被蝎子狠狠蛰了一次。旁有一人说：它老蜇人，何必救它？禅师答：蜇人是蝎子的天性，而善是我的天性，我岂能因为它的天性，而放弃了我的天性。

@宋安之：禅师答：蛰就是爱，说也说不清楚。

3.潍坊的爱

网友@假装在纽约昨日发了这样一条微博：是谁把We Found Love翻译成潍坊的爱？字幕组已经开始进入歌词翻译领域了？

歌名《We Found Love》被翻译成潍坊的爱，很多网友表示，很有才。网友“小崔说事”说，其实字幕组早已进入歌词翻译领域了，如《wake me up when september end》就被字幕组翻译成《一觉睡到国庆节》。

昨日，该微博被转发了6000多次，评论500多条。

现代快报记者 陈海飞 整理